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Háttér 

2009  áprilisában  egy  olyan  új  influenza  A  vírust  azonosítottak,  amely  emberről-emberre 
terjedni  képes.  A  betegség  jelentősen  elterjedt  a  világ  számos  országában,  ezért  az 
Egészségügyi  Világszervezet (WHO) 2009. június 11-én bejelentette,  hogy az új influenza 
világjárvány kezdetét vette.

A 2009/2010-es influenza szezonban számítani kell arra, hogy a szezonális influenza vírusok 
mellett a pandémiás influenza vírus is járványosan terjedni fog Magyarországon. 

Az  influenza  elleni  védőoltás  jelentősége  a  szezonális  és  a  pandémiás  influenza  
megelőzésében

Az influenza megelőzésének legfontosabb eszköze a védőoltás. A szezonális influenza elleni 
védőoltás  nem  hatásos  az  influenza  A(H1N1)v  ellen,  ezért  az  új  vírus  ellen  új  vakcina 
előállítására  volt  szükség.  Magyarországon  2009  őszén  a  szezonális  influenza  elleni 
védőoltások mellett  lehetőség nyílik  az önkéntes influenza A(H1N1)v elleni védőoltások 
megkezdésére. 

Felkészülés az influenza elleni védőoltásokra a 2009/2010-es influenza szezonban

Kérjük, mérje fel a praxishoz tartozó azon krónikus alapbetegségben szenvedők, valamint az 
egészségügyi alapellátásban dolgozók (háziorvos, alapellátó fogorvos, iskolaorvos, védőnő) 
körét,  akik  influenza  ellen  potenciálisan  oltandók (név,  születési  dátum,  TAJ-szám,  oltási 
indikáció  kódja).  A  felmérés  eredménye  határozza  meg  a  praxis  részére  biztosítandó 
maximális oltóanyag mennyiségét.

Az influenza elleni oltóanyagok

A  2009/2010.  szezonban  két  különböző  influenza  elleni  oltóanyag  alkalmazása  válik 
szükségessé.

1.  Az  egyik,  a  szezonális  influenza  elleni  trivalens oltóanyag  (Fluval  AB). A  vakcina 
termeléséhez  az  Egészségügyi  Világszervezet  (WHO)  ajánlásainak  és  az  Európai 
Gyógyszerügynökség  által  a  2009/2010-es  influenza  szezonra  (északi  félteke)  ajánlott 
vírustörzseket  használták fel.  A  3 évesnél idősebb kockázati  csoportba tartozó  személyek 
számára  1 300 000  (FluvalAB),  míg  a  3  éven  aluli gyermekek  (Fluarix) térítésmentes 
influenza  elleni  védőoltására  10  000  adag  oltóanyag  áll  rendelkezésre  a  2009/2010-es 
influenza szezonban.

2.  A  másik  oltóanyag  egy  monovalens  vakcina  (Fluval  P),  a  pandémiás  influenza  elleni 
védekezésre. 



A pandémiás influenza megelőzésére 6 millió Fluval P vakcina áll rendelkezésre, amelyből 4 
millió  térítésmentesen  felhasználható.  A  térítésmentes  oltóanyag  az  ÁNTSZ  hálózatán 
keresztül kerül szétosztásra és az alkalmazási előiratban foglaltak szerint adható az Országos 
Tiszti Főorvos által meghatározott célcsoportba tartozók számára. Azok, akik nem kaphatnak 
a térítésmentes az oltóanyagból, ők a gyógyszertári forgalomban receptre felírva vásárolhatják 
meg a vakcinát a 2 millió adag térítéskötelesen biztosított készletből.

A pandémiás influenza elleni oltóanyag összetétele, csomagolása, tárolása és szállítása
A monovalens inaktivált influenza vakcina a FLUVAL P, amely aktív immunizálásra képes, 
az influenza A(H1N1)v altípusa által okozott megbetegedések megelőzésére szolgál, és amely 
a több mint 10 éve használt szezonális influenza vakcina gyártási technológiájával teljesen 
azonos módon készül.

A  pandémiás  influenza  elleni  monovalens  vakcina  embrionált  tyúktojáson  elszaporított 
influenza  vírustörzsek tisztított  és  koncentrált,  formaldehiddel  inaktivált,  alumíniumfoszfát 
gélhez  adszorbeált  szuszpenziója.  A  monovalens  oltóanyag  adagonként  6  mikrogramm 
A/California/07/2009-szerű NYMC-X-179A reasszortáns törzset tartalmaz. 

A vakcina 1 adagos kiszerelésű (0,5 ml), egy dobozban 20 ampulla van, és 5 doboz található 
egy gyűjtődobozban. A védőoltás beadásához szükséges egyszerhasználatos tű és fecskendő 
az  oltóanyagtól  elkülönítetten  került  csomagolásra. Az  oltóanyagot  a  felhasználásig 
hűtőszekrényben (+2°C - +8°C) kell tárolni.

Kik a szezonális és a pandémiás influenza elleni védőoltások elsődleges célcsoportjai

Kérjük  Önt,  hogy  törekedjen  arra,  hogy  a  praxisához  tartozók  közül  a  súlyos  betegség 
kockázatának kitett személyeket részesítse elsőként influenza elleni védőoltásban. Esetükben 
a szezonális és a pandémiás influenza elleni védőoltásokat lehetőség szerint javasoljuk egy 
időben,  két  különböző testtájra  beadni.  Mindkét  oltóanyag  felajánlása  javasolt  továbbá az 
egészségügyi dolgozók, a gyermekvállalást tervezők számára. 

A  pandémiás  influenza  elleni  védőoltásokban  részesítendők  további  célcsoportjait  az 
Országos  Tiszti  Főorvos  körlevélben  teszi  közzé,  amelyet  az  ÁNTSZ területileg  illetékes 
intézete juttatja el Önhöz.

Az oltások elvégzése

Az oltások szakszerű elvégzése alapvetően a háziorvos feladata. Módosításra kerül a 18/1998 
(VI. 3.) NM rendelet, amely szerint az egészségügyi miniszter engedélye nyomán a tömeges, 
egyidejű védőoltások idején az egészségügyi szakdolgozó is adhat be védőoltást, ezért ezen 
felhatalmazás  alapján  Ön  dönthet  arról,  hogy  a  felügyelete  alatt  dolgozó  egészségügyi 
szakszemélyzet is beadhatja az influenza elleni oltásokat. 

Oltóanyag igénylés, folyamatos ellátás és elszámolás

Az oltóanyag igényléssel, ellátással és elszámolással kapcsolatban az ÁNTSZ kerületi vagy 
kistérségi intézetétől kap részletes tájékoztatást. 

A védőoltások előkészítése, szervezése
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Javasoljuk, hogy a felkészülés során tegyen meg minden olyan szervezési intézkedést, amely 
biztosítja az oltások zökkenőmentes lebonyolítását.

Lehetőség  szerint  időben  különítse  el  a  védőoltási  tevékenységet  a  betegrendeléstől.  A 
rendelkezésre állási idejében jelölje meg azokat a napokat és órákat, amikor a védőoltások 
lebonyolítását végzi. 

Gondoskodjon  az  oltandók  időben  történő  értesítéséről,  egyenletes  behívásáról,  továbbá 
kezdeményezze a legsúlyosabb betegek védőoltását és adjon lehetőséget az oltandók számára 
az előzetes időpont-egyeztetésre. 

Tájékoztassa  a  praxisához  tartozókat,  valamint  az  ÁNTSZ  illetékes  kerületi/kistérségi 
intézetét a rendelési időben bekövetkező esetleges változásokról és a védőoltások végzésére 
kijelölt időpontokról. A rendelő ajtajára helyezzen ki jól láthatóan egy tájékoztatást erről. 

A háziorvosi kollégák az elvégzett térítésmentes oltások elvégzése után oltásonként 200 forint 
díjazásban  részesülnek,  melynek  fedezetét  az  Egészségügyi  Minisztérium  biztosítja. 
Elszámolás a tételes betegforgalmi jelentés (B300 nyomtatvány E-kód) alapján.

Amennyiben a nem térítésmentes védőoltások beadásáért  díjat szab meg, amely nem lehet 
magasabb,  mint  az  oltóanyag  ára,  annak összegét  a  rendelőben jól  látható  helyen  köteles 
feltünteti.

Védőoltások nyilvántartása

Önnek  az  elvégzett  oltásokról,  az  oltott  személyekről  az  Országos  Tiszti  Főorvos 
körlevelében  előírt  módon  nyilvántartást  kell  vezetnie,  amelyről  az  ÁNTSZ kerületi  vagy 
kistérségi intézete fogja Önt tájékoztatni. 

Emlékeztetem, hogy az oltások megtörténtéről az oltottakat egyéni dokumentációval is el kell 
látni.  Ennek megfelelően  a  14 éves  kor  betöltéséig  az  oltásokat  a  „Gyermekegészségügyi 
kiskönyv”-be, ennél idősebbek oltásait  pedig a „Védőoltási  könyv 14 év feletti  személyek 
részére” elnevezésű oltási könyvbe kell bejegyezni. Az utóbbi kiváltható az „Influenza elleni 
oltások igazolása”  megnevezésű kártyával,  amely az ÁNTSZ kerületi/kistérségi  intézetétől 
igényelhető. 

Az influenza elleni védőoltás biztonságossága 

Az influenzaoltással kapcsolatban óriási tapasztalat  áll rendelkezésre, mivel a világon több 
millió, ezen belül Magyarországon évente több mint egymillió ember kapja meg a szezonális 
influenza elleni védőoltást. A pandémiás influenza elleni vakcina ugyanazon technológiával 
készül, mint a szezonális. A klinikai vizsgálatok eredményei szerint az oltóanyag ártalmatlan,. 
Ugyancsak biztonságos a klinikai vizsgálatok kiértékelése alapján a szezonális és pandémiás 
vakcina egyidejű adása is. 

A védőoltásokkal kapcsolatban előforduló nemkívánatos eseményeket vagy balesetet jelenteni 
kell  az  OEK  honlapjáról  is  (www.oek.hu)  letölthető  formanyomtatványon  az  ÁNTSZ 
területileg illetékes kerületi/kistérségi intézetének. A jelentett események kivizsgálása minden 
esetben megtörténik. 

Az  Országos  Gyógyszerészeti  Intézetnek  is  jelentendő  az  influenza  elleni  oltások 
mellékhatása,  amelyről  külön jogszabály rendelkezik.  (Mellékhatás-figyelés  – Bejelentőlap 
letölthető a http://www.ogyi.hu/ weboldalról vagy beszerezhető a gyógyszertárakból.)
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Az  influenza  elleni  védőoltásokat  követő,  az  oltóanyaggal  összefüggésbe  hozható 
szövődmények  tekintetében  a  termékfelelősség  a  gyártót,  a  védőoltás  szakszerű 
alkalmazásának felelőssége az oltó orvost terheli. 

Betegtájékoztató 

Az influenza  elleni  védőoltások önkéntesek.  A védőoltások megkezdése előtt  az  oltandót, 
illetve kiskorú esetén a szülőt/gondviselőt tájékoztatni kell a védőoltás beadásának illetve a 
védőoltás  elmaradásának  lehetséges  következményeiről.  Amennyiben  a  páciens  a 
tájékoztatást  megértette,  és  a  kérdéseire  a  kezelőorvostól  megfelelő  választ  kapott,  akkor 
történhet meg a védőoltás beadása. 

Háziorvosi értekezlet

Az ÁNTSZ területileg  illetékes  kerületi/kistérségi  intézetei  háziorvosi  értekezlet  keretében 
tájékoztatják  Önöket  az  influenza  elleni  védőoltások  szervezésével  és  lebonyolításával 
kapcsolatos  teendőkről  és  elvárásokról,  ezzel  is  segítve  az  Önök munkáját.  Kérjük,  hogy 
jelenlétükkel tiszteljék meg ezt a rendezvényt, ahol az influenza szezonra és pandémiára való 
felkészüléssel kapcsolatos további kérdéseikre is választ kaphatnak.
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